

1119台灣急診日

急診醫學的專業與核心價值



轉變

如果說能許一個願望獲得一個特別的能力，我想我會選擇的能力是讀心術。這兩個禮拜遇到太多病危插管以及氣切的病人，當他們再度清醒的時候總是努力的想表達些什麼、告訴我自己有多麼的不舒服。而我總是只能在一旁看著他們比手畫腳、靠著氣音與唇型去猜測他們所要表達的想法，但得到的回應都是掙扎的搖頭，我很努力了但結果總是無疾而終。

印象最深刻的是我剛到急診還是新人時的一個豔陽高照的午後。

是這裡會痛嗎？我指著阿伯的胸部問著，他掙扎的搖著頭。嘴裡的管路讓他無法表達自己的想法與感受，我只能靠著他用盡全力所發出的微小聲音跟唇型去揣測，他想表達自己有多難受。是不舒服嗎？他點點了頭。但不舒服是多麼的無止境，他內心是多麼惶恐。下一秒，他睜大了眼，沒有脈搏了，當下他就這麼看著我，而我也看著他。

我趕快用話機廣播：急救室病人要急救！不到一分鐘的時間急救室裡充滿了人，有人在給藥、有人在找血管、有人在CPR、有人在紀錄。過了7分鐘，病人終於從死神手裡搶回。

因經過剛剛的急救，有許排泄物排出，我跟學姊一起幫他清潔、換床單、尿布。因為要把髒掉的床單取出，阿伯側向我，一個忽然他又再度沒有呼吸心跳。許多學長姐已經先離開了，急救室裡只剩我跟兩個學姊以及一個醫師。我來壓吧，我跟學姊說，一下、兩下、三下...九十六、九十七。第九十七下阿伯再度回來了。回來後我才驚覺，我剛剛在做CPR耶，以前我有時會想像未來遇到CPR會是什麼樣的場景，我敢不敢上去壓。就在今天，我親手操作了，壓完後其實心裡只有一個想法。

人有回來，那就好了。

而現在，在急診已經過了兩年，現在的我每當遇到急救，病人心跳回復後，我心裡的想法是。

人回來了，一定要讓他平安的出院。